
EXPONA SIMPLAY 



» Mit dem Zeitgeist gehen 

bedeutet mehr als Schritt halten. 

Hier zählt der richtige Boden. 

Die schnelle Lösung.

Rester dans l’air du temps signifie 

bien plus que garder le rythme. 

Ce qui compte, c’est le bon sol.

La solution rapide. 

It takes a fast pace to keep up 

with the times. The perfect floor. 

The swift solution. 

Met de tijd meegaan 

betekent meer dan gelijke tred houden. 

De juiste vloer is belangrijk.

De snelle oplossing.
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Designbelag – frei kombinierbar, selbstliegend, 

überzeugend. Selbstliegende EXPONA SIMPLAY 

Planken und Fliesen können einfach und sauber 

verlegt, gewechselt und sogar neu verlegt 

werden. Ohne Rückstände. Direkt auf einen 

vorhandenen glatten und sauberen Untergrund. 

Langfristig! 

Les sols design – Pour donner des sols plombants combinables 
à volonté et convaincants. Les lames et dalles autoplombantes 
EXPONA SIMPLAY peuvent être posées, remplacées et même
réutilisées de manière simple et propre. Sans résidus. 
Directement sur un support lisse et propre. Pour longtemps !

Design flooring – Loose lay flooring for creative combinations 
that work. The swift solution. Loose lay EXPONA SIMPLAY planks 
and tiles are easy and neat to lay, exchange and also relay. 
Without leaving any trace of residue behind them. They can be 
laid on an existing smooth, clean floor – and are laid to last!

Designvloerbedekking – Vele variaties mogelijk, looselay 
en een aansprekende vormgeving. Loose Lay EXPONA SIMPLAY 
planken en tegels kunnen snel en eenvoudig worden gelegd, 
vervangen en zelfs opnieuw worden gelegd. Zonder storende 
resten. Direct op een bestaande, gladde en schone ondergrond. 
Duurzaam!

Inhalt
Contenu
Content
Inhoud

EXPONA SIMPLAY 

2481

Bayside Oak

Produkt
Produit

Product
Product

S. / P.  4 

Kollektionsübersicht
Aperҫu de la collection 

Collection overview
Collectieoverzicht

S. / P.  6

WOOD

S. / P.  8

STONE

S. / P.  38

Produkt
Produit

Product
Product

S. / P.  54

Design

S. / P.  60

Zubehör
Accessoires
Accessories
Toebehoren

S. / P.  63

Service

S. / P.  64

Technische Daten
Caractéristiques techniques

Technical data
Technische gegevens

S. / P.  68

Umwelt
Environnement

The environment
Milieu

S. / P.  70

3EXPONA SIMPLAY2 EXPONA SIMPLAY



Wir bieten Ihnen mit EXPONA 

SIMPLAY Fliesen und Planken mit 

einer Nutzschicht von 0,7 mm für den 

Einsatz in Objekten mit intensiver 

Beanspruchung und Nutzung. Da 

keine Klebstoffe benötigt werden, 

verringern sich die Emissionen in 

der Raumluft. Dass die Bodenbeläge 

mit phthalatfreien und biologischen 

Weichmachern produziert werden, 

gibt zusätzliche Sicherheit. Was auf 

lange Sicht wichtig ist: Die Böden sind 

pflegeleicht, fußwarm und angenehm 

leise zu begehen. Mit EXPONA SIMPLAY 

wird sich die Raumakustik hörbar und 

wohltuend verbessern. Zudem bieten 

die elastischen Böden einen hohen 

Begehkomfort, sind gelenkschonend 

und schmeicheln den Füßen.

Le revêtement de sol design plombant. 

Avec EXPONA SIMPLAY, nous vous 

proposons des dalles et lames dotées 

d’une couche d’usure de 0,7 mm pour 

une utilisation dans des espaces à 

fortes contraintes. Comme aucune 

colle n’est nécessaire, les émissions 

dans l’air ambiant sont réduites. Étant 

produits avec des plastifiants sans 

phtalates et biologiques, la sécurité est 

accrue. Ce point est pertinent à long 

terme : les sols sont faciles à entretenir, 

chauds et agréables à parcourir. 

Avec EXPONA SIMPLAY, l’acoustique 

de la pièce est sensiblement et 

agréablement améliorée. De plus, 

les sols élastiques offrent un confort 

de marche élevé, ils préservent les 

articulations et sont agréables sous 

les pieds.

Loose lay design floor covering. 

Our tiles and planks in the EXPONA 

SIMPLAY collection have a 0,7 mm 

wear layer, making them the perfect 

solution for heavily frequented, high-

wear buildings. The fact that no glue 

is required reduces the emissions 

that are given off into the air. And for 

even more safety, our products are 

manufactured using phthalate-free 

and organic plasticisers. Over the long 

term, our flooring is designed to be 

low-maintenance, warm and quiet 

underfoot. EXPONA SIMPLAY brings 

a significant improvement to interior 

acoustics. The elastic flooring is also 

extremely comfortable underfoot, 

cushioning joints and making it easy 

on the feet.

Loose Lay designvloerbedekking. 

Wij bieden u met EXPONA SIMPLAY 

tegels en planken met een slijtlaag 

van 0,7 mm voor toepassing bij 

projectinrichtingen met een intensief 

en hoogfrequent gebruik. Leggen 

gaat geheel zonder lijm, zodat ook 

de uitstoot in de binnenlucht lager 

is. De productie met ftalaatvrije en 

biologische weekmakers zorgt voor 

meer veiligheid. Wat op de lange 

termijn zeker ook belangrijk is: de 

vloeren zijn makkelijk schoon te 

houden, voelen warm aan en zijn 

stil. Met EXPONA SIMPLAY verbetert 

de akoestiek hoorbaar. Daarnaast 

bieden de elastische vloeren een hoog 

loopcomfort, ze ontzien de gewrichten 

en lopen heerlijk.

EXPONA SIMPLAY – Selbstliegender Designbelag.

Produkt | Produit 
Product | Product 

Kein Kleben und Klicken, ohne Einsatz von Haftmitteln
Non clipsé, non collé, la simplicité même à poser
No adhesives, no click systems, loose lay
Niet klikken, niet lijmen, gewoon leggen 

Das schnellste Verlegesystem am Markt
Le système de pose le plus rapide sur le marché
The quickest loose lay system on the market
Het snelst te leggen systeem op de markt

Darunterliegender Belag bleibt unversehrt
Le revêtement existant reste intact
Surface covering underneath remains intact
De vloerbedekking die eronder ligt, blijft intact

Problemloser Austausch von Einzelelementen
Remplacement facile de lames individuelles
Easy replacement of individual elements
Eenvoudige vervanging van individuele elementen

Wiederverwendbarkeit der Produkte
Produit réutilisable
Product reusability
Hergebruik van de producten

Reduzierte Untergrundvorbereitung
Préparation réduite du support
Reduced subfloor preparation
Minder voorbereiding van ondergrond

Besonders leise
Particulièrement silencieux
Particularly quiet
Bijzonder stil

Hoher Begehkomfort
Confort de marche élevé
Extremely comfortable underfoot
Hoog loopcomfort

LLLL

Die Verlegung im Verbund garantiert in Kombination mit dem 
Eigengewicht und der speziellen Rückenstruktur der Fliesen 
und Planken die Funktionalität der Bodenfläche.

Ce revêtement doit sa fonctionnalité à l’association de son poids 
au m² et de la structure spéciale de la sous-couche des dalles 
et des lames.

The functionality of the floor area is ensured by the net weight 
and the special backing structure of the tiles and planks as well 
as their installation in a composite structure.

Samen met het eigen gewicht en de speciale rugstructuur van 
de tegels en planken wordt door het leggen in onderling verband 
de functionaliteit van de vloer gewaarborgd.

Aufbau EXPONA SIMPLAY

EXPONA SIMPLAY Fliesen und Planken bestehen 
aus mehreren Schichten, die thermisch ver-
presst und damit fest verbunden sind. 
Die Oberfläche wird bereits werkseitig 
mit einer PUR-Vergütung versehen.

Structure d’EXPONA SIMPLAY
Les dalles et lames EXPONA SIMPLAY 
se composent de plusieurs couches 
thermoscellées, ce qui garantit la solidité 
de leur assemblage. En usine, une couche 
de  PUR est appliquée sur la surface.

Composition of EXPONA SIMPLAY
EXPONA SIMPLAY tiles and planks consist of 
several layers that are thermally pressed so that 
they are completely laminated. The surface is 
given a PUR treatment before it leaves the 
factory. 

Opbouw EXPONA SIMPLAY
EXPONA SIMPLAY tegels en planken bestaan 
uit meerdere lagen die thermisch geperst en 
daarom vast met elkaar zijn verbonden. 
Het oppervlak is standaard voorzien van een 
PUR coating.

6
Trägerschicht

Couche support
 Load-bearing layer

Dragerlaag

5
Glasvlieseinlage

Couche de stabilisation en fibre de verre 
Glass fibre dimension stabilisation layer 
Met glasvlies versterkte stabilisatielaag

4
Stabilisierungsschicht

Couche de stabilisation
Stabilisation layer

Stabilisatielaag

3
Dekorschicht

Couche décorative
Decoration layer

Decorlaag

2
Transparente Nutzschicht

Couche d’usure transparente
Transparent wear layer
Transparante slijtlaag

1
PUR-Vergütung

Traitement de surface PUR
PUR surface treatment

PUR coating
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WOOD STONE

2513  l  White Rustic Pine 2488  l  Base Screed

Seite 20 Seite 44, 47

2506  l  Grey Rustic

Seite 18, 21

2567  l  Light Grey Concrete

Seite 42

2571  l  Natural Wild Oak 2489  l  Grey Cement

Seite 26, 29, 62 Seite 44, 47

2486  l  Westbury Oak Versailles 2494  l  Dark Micro Terrazzo

Seite 36 Seite 53

2501  l  Light Cherry

Seite 30, 33

2566  l  Cold Grey Concrete

Seite 40, 43

2481  l  Bayside Oak 2495  l  Sterling Terrazzo

Seite 2, 35, 37 Seite 48, 61

2483  l  Freshwater Oak

Seite 11, 12, 60

2480  l  Westbury Oak 2496  l  Sloe Terrazzo

Seite 36 Seite 49, 61

2485  l  Canyon Oak

Seite 18, 21

2490  l  Light Cement

Seite 45, 47

2512  l  Grey Ash

Seite 13

2482  l  Ellington Oak

Seite 19, 21

2484  l  Cornell Oak

Seite 15, 16, 60

2504  l  Walnut

Seite 22, 25

2570  l  Brown Wild Oak

Seite 32, 62

2514  l  Natural Rustic Pine

Seite 23, 25

2505  l  Striking Rustic

Seite 24

2509  l  Light Grey Fineline

Seite 10, 12

2507  l  Blond Rustic 2568  l  Warm Grey Concrete

Seite 31, 33 Seite 40, 43

2520  l  Light Classic Oak

Seite 22, 25

2493  l  Tinted Micro Terrazzo

Seite 50, 53

2521  l  Medium Classic Oak

Seite 27, 28

2491  l  Dove Micro Terrazzo

Seite 51, 52

2572  l  Honey Wild Oak

Seite 29, 62

2487  l  Bayside Oak Versailles 2582  l  Black Slate

Seite 35, 37 Seite 46

2511  l  Natural Ash

Seite 30, 33

2492  l  Dusk Micro Terrazzo

Seite 50, 52

2518  l  Grey Mystique Wood

Seite 17

2503  l  American Oak

Seite 26, 28, 61

2569  l  Dark Grey Concrete

Seite 41, 43

2510  l  Dark Grey Fineline

Seite 14, 16

Kollektionsübersicht | Aperҫu de la collection 
Collection overview | Collectieoverzicht

EXPONA SIMPLAY 

Sie finden Ihr ausgewähltes Design 

und weitere Informationen auf den 

unter dem Muster angegebenen 

Seiten. 

Vous trouverez les décors que vous 

avez sélectionnés ainsi que d’autres 

informations sur les pages en dessous 

de l’échantillon. 

You will find your chosen design and 

further information on the pages 

indicated below the sample. 

U vindt het gekozen decor en verdere 

informatie op de pagina’s onder het 

voorbeeld. 
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WOOD
EXPONA SIMPLAY

WOOD

Zwischen hell und dunkel oder warm und kalt 

liegt ein ganzes Spektrum schöpferischer 

Möglichkeiten. Es schärft den Charakter des Raumes 

und rundet seine Stimmung wirkungsvoll ab. 

Entre clair et foncé, chaud et froid, il existe tout un éventail de 
possibilités créatives. Pour affirmer le caractère d’un espace et 
parfaire son ambiance.

From light to dark shades, from warm to cool lie a wide range 
of creative possibilities. It sharpens the character of the room 
and rounds off the atmosphere strikingly. 

Tussen licht en donker of warm en koud ligt een groot spectrum 
aan mogelijkheden voor de vormgeving. Zo krijgt een ruimte 
karakter en sfeer.

Wahrer Reichtum an Farbtönen und Materialien 

La richesse authentique des couleurs et des matériaux

A true abundance of colours and materials

Een rijkdom aan kleurnuances en materialen

98 EXPONA SIMPLAYEXPONA SIMPLAY



WOOD

2509

Light Grey Fineline

2483

Freshwater Oak10 EXPONA SIMPLAY 11EXPONA SIMPLAY



WOOD

2509  l  Light Grey Fineline

177,8 x 1219,2 mm

2483  l  Freshwater Oak

185,0 x 1505,0 mm

2512  l  Grey Ash 1)

177,8 x 1219,2 mm

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

FHs FHsFHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Farbkontrast im Design
Design aux couleurs contrastées
Pattern and/or colour variation
Kleurencontrast in dit design

1) Auch in | Aussi en
Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB

2512

Grey Ash
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WOOD

2510

Dark Grey Fineline

2484

Cornell Oak14 EXPONA SIMPLAY 15EXPONA SIMPLAY



WOOD

2484  l  Cornell Oak

185,0 x 1505,0 mm

2510  l  Dark Grey Fineline

177,8 x 1219,2 mm

2518  l  Grey Mystique Wood

185,0 x 1505,0 mmPlanke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

Rustikal-Holzstruktur
Structure en bois rustique
Rustic wood structure
Rustieke houtstructuur

RuHs

FHsFHs RuHs

Farbkontrast im Design
Design aux couleurs contrastées
Pattern and/or colour variation
Kleurencontrast in dit design

2518

Grey Mystique Wood
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WOOD

2482

Ellington Oak

2485

Canyon Oak

2506

Grey Rustic

18 EXPONA SIMPLAY 19EXPONA SIMPLAY



WOOD

2485  l  Canyon Oak

185,0 x 1505,0 mm

2506  l  Grey Rustic 1)

177,8 x 1219,2 mm

2513  l  White Rustic Pine 1)

177,8 x 1219,2 mm

RuHs FHs RuHs

2482  l  Ellington Oak

185,0 x 1505,0 mm

FHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

Rustikal-Holzstruktur
Structure en bois rustique
Rustic wood structure
Rustieke houtstructuur

RuHs

Farbkontrast im Design
Design aux couleurs contrastées
Pattern and/or colour variation
Kleurencontrast in dit design

1) Auch in | Aussi en
Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB

2513

White Rustic Pine
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4022

Name des Dekors

WOOD

2514

Natural Rustic Pine

2520

Light Classic Oak

2504

Walnut

22 EXPONA SIMPLAY 23EXPONA SIMPLAY



WOOD

2514  l  Natural Rustic Pine 1)

177,8 x 1219,2 mm

2520  l  Light Classic Oak

185,0 x 1505,0 mm

2504  l  Walnut

177,8 x 1219,2 mm

2505  l  Striking Rustic

177,8 x 1219,2 mm

RuHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

Rustikal-Holzstruktur
Structure en bois rustique
Rustic wood structure
Rustieke houtstructuur

RuHs

RuHs FHs FHs

2505

Striking Rustic
1) Auch in | Aussi en

Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB
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WOOD

2521

Medium Classic Oak

2503

American Oak

2571

Natural Wild Oak

26 EXPONA SIMPLAY 27EXPONA SIMPLAY



WOOD

2503  l  American Oak 1)

177,8 x 1219,2 mm

2572  l  Honey Wild Oak

177,8 x 1219,2 mm

2571  l  Natural Wild Oak

177,8 x 1219,2 mm

2521  l  Medium Classic Oak

185,0 x 1505,0 mm

FHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

Seidenmatt-Holzstruktur
Structure bois satinée
Smooth wood structure
Zijdemat-houtstructuur

SHs

FHs SHs SHs

1) Auch in | Aussi en
Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB

2572

Honey Wild Oak
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WOOD

2507

Blond Rustic

2511

Natural Ash

2501

Light Cherry

30 EXPONA SIMPLAY 31EXPONA SIMPLAY



WOOD

2501  l  Light Cherry 1)

177,8 x 1219,2 mm

2511  l  Natural Ash 1)

177,8 x 1219,2 mm

2507  l  Blond Rustic 1)

177,8 x 1219,2 mm

2570  l  Brown Wild Oak

177,8 x 1219,2 mm

SHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

Seidenmatt-Holzstruktur
Structure bois satinée
Smooth wood structure
Zijdemat-houtstructuur

SHs

FHs FHs RuHs

Rustikal-Holzstruktur
Structure en bois rustique
Rustic wood structure
Rustieke houtstructuur

RuHs

1) Auch in | Aussi en
Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB

2570

Brown Wild Oak
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WOOD

Westbury Oak, Bayside Oak

Oak als Planken oder Versailles, 

zwei Eichenoptiken 

in jeweils zwei Varianten 

für gestalterische Vielfalt. 

Oak comme lames ou Versailles, 
deux finitions chêne en deux variations 
chacune pour une variété de design. 

Oak as planks or Versailles,
two oak finishes 
in two design formats. 

Oak als planken en als Versailles, 
twee eikenhouten afwerkingen 
in twee variaties elk voor 
afwisseling in het ontwerp. 

2487  |  2481

Bayside Oak Versailles  |  Bayside Oak34 EXPONA SIMPLAY 35EXPONA SIMPLAY



WOOD

2481  l  Bayside Oak

185,0 x 1505,0 mm

2487  l  Bayside Oak Versailles

457,2 x 457,2 mm

2480  l  Westbury Oak

185,0 x 1505,0 mm

2486  l  Westbury Oak Versailles

457,2 x 457,2 mm

FHs

Planke
Lame
Plank
Plank

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Holzstruktur
Structure en bois fin
Fine wood structure
Fijne houtstructuur

FHs

FHsFHs FHs

Fliese
Dalle 
Tile 
Tegel

2486

Westbury Oak Versailles

Farbkontrast im Design
Design aux couleurs contrastées
Pattern and/or colour variation
Kleurencontrast in dit design

3736 EXPONA SIMPLAYEXPONA SIMPLAY



EXPONA SIMPLAY

STONE

Grau hat viele Seiten

Le gris a de nombreux côtés

Grey has many sides

Grijs heeft vele kanten

Pure Gelassenheit, kühler Charme oder kraftvolles 

Statement, sichtbar für alle, die die Zwischentöne 

schätzen. 

Une sérénité pure, un charme frais ou une déclaration puissante, 
visible pour tous ceux qui apprécient les nuances.

Pure serenity, cool charm or a powerful statement, visible to all 
who appreciate the nuances.

Pure sereniteit, koele charme of een krachtig statement, 
zichtbaar voor iedereen die de nuances waardeert.

STONE

3938 EXPONA SIMPLAYEXPONA SIMPLAY



STONE

2569

Dark Grey Concrete

2566

Cold Grey Concrete

2568

Warm Grey Concrete

40 EXPONA SIMPLAY 41EXPONA SIMPLAY



STONE

2567  l  Light Grey Concrete 1)

600,0 x 600,0 mm

FS

2568  l  Warm Grey Concrete 1)

600,0 x 600,0 mm

FS

2566  l  Cold Grey Concrete 1)

600,0 x 600,0 mm

FS

2569  l  Dark Grey Concrete 1)

600,0 x 600,0 mm

FS

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fein-Struktur
Structure en fin
Fine structure
Fijne structuur

FS 

Fliese
Dalle 
Tile 
Tegel

1) Auch in | Aussi en
Also in | Ook in 
EXPONA SIMPLAY 19dB

2567

Light Grey Concrete
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STONE

2490

Light Cement

2488

Base Screed

2489

Grey Cement

44 EXPONA SIMPLAY 45EXPONA SIMPLAY



STONE

Fein-Steinstruktur
Structure en céramique
Fine stone structure
Fijne steenstructuur

FSs

Basalt-Steinstruktur
Structure pierre basalte
Basalt stone structure
Basalt-steenstructuur

BSs

2582  l  Black Slate

304,8 x 609,6 mm

BSs

2488  l  Base Screed

600,0 x 1200,0 mm

FSs

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Fliese
Dalle 
Tile 
Tegel

2489  l  Grey Cement

457,2 x 914,4 mm

BSs

2490  l  Light Cement

457,2 x 914,4 mm

BSs

2582

Black Slate

4746 EXPONA SIMPLAYEXPONA SIMPLAY



STONE

Fein-Steinstruktur
Structure en céramique
Fine stone structure
Fijne steenstructuur

FSs

2495  l  Sterling Terrazzo 2)

600,0 x 600,0 mm

FSs

2496  l  Sloe Terrazzo 2)

600,0 x 600,0 mm

FSs

Gefaste Kanten
Lames chanfreinées
Bevelled edges
Schuin afgewerkt

Nicht auf Rapport geschnitten
Pas de raccord
No pattern repeat
Niet op rapport gesneden

2)

Fliese
Dalle 
Tile 
Tegel

2496

Sloe Terrazzo

2495

Sterling Terrazzo

4948 EXPONA SIMPLAYEXPONA SIMPLAY




























